

新

时

代

文明实践

富裕

底

我

中

的共同富裕图景



文明是美好,是温暖,更是力量。凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗,这是时代所需,也是群众所盼。在 落实推进新时代文明实践的过程中,宁围街道不断加强规范化建设,深化拓展工作机制,持续创新方法,整合各类 资源,丰富服务内容,推动新时代文明实践扎根基层、走深走实,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的 "最后一公里"。

夯实锈魂强基主阵地



目前,宁围街道1 个新时代文明实践 所和13个新时代 文明实践站已全 部建成,两级联 动共同推进新时 代文明实践工作。 宁围街道新时代文明

中心,发挥承上启下作用,按照规划部署抓 好活动落实的同时,推动村社常态化开展文 明实践活动。街道各村社的新时代文明实 践站则依托社区文化家园、农村文化礼堂 等,由各村社党组织书记任站长,重点结合 基层群众的日常生活和实际需要,组织开展 各具特色的文明实践活动。

新时代文明实践所(站)以共建共享 为原则,以群众需求为导向,规范统一建

设,围绕"举旗帜、聚民心、育新人、兴文 化、展形象"的使命任务,严格按照有场 所、有队伍、有方案、有项目、有培训、有制 度、有经费、有成效等"八个有"工作标准 扎实建设。

宁围街道新时代文明实践所(站)各 具特色,草舍年代展陈馆、宁新村村史馆、 宁牧村文化礼堂等场地,已经成为宁围居 民新的"文化会客厅"。

壮大志愿服务主力军

新时代文明实践的主体是志愿者,主 要实践方式是志愿服务。宁围街道按照 "6+X"的建设标准,组建理论宣讲、教育培 训、文体惠民、科技科普、卫生健康、文明创 建等六大类志愿服务队伍,同时培育若干 支特色志愿服务队伍,目前宁围街道全域 共组建了近百支志愿者队伍,围绕传播科 学理论、弘扬主流价值、繁荣基层文化、培 育文明风尚、加强人文关怀等方面每个月 常态化开展各类文明实践志愿服务活动。

与此同时,通过"您来点单我来派"的

方式收集制定各类志愿服务清单,开展各 具特色的志愿服务项目,将新时代文明实



践融入日常工作各方面和全过程,充分发 挥志愿活动和志愿队伍作用。



点亮精神文化新生活

围绕学习宣传科学理论、培育践行 主流价值、丰富活跃文化生活、持续深入 移风易俗、关心关爱弱势群体等五大类 活动内容,宁围街道新时代文明实践所 (站)组织开展多种形式的群众文化活 动,营造出温馨和谐的社会氛围和邻里 关系,更带来了基层治理新气象。据不 完全统计,截至目前宁围街道新时代文 明实践所(站)共开展党史专题宣讲52 场,组织开展各类文化体育活动300余 场,教育培训讲座350余课次。在给群 众带来实惠的同时,也带动了广大群众 广泛参与文明实践,参与各类活动的群 众超过1万人次。

文艺展演精彩纷呈,培训课堂惠及 群众,便民服务温暖人心……一个个创 新举措、一次次暖心服务、一桩桩惠民实 事,新时代文明实践工作以实实在在的 成效增强了群众获得感幸福感,凝聚起 党群同心、团结奋进的磅礴力量。

党史学习教育是近一年来新时代 文明实践的重心,宁围街道新时代文明 实践所(站)统筹运用传统阵地和新载 体新手段开展常态化宣传教育,通过组 建"书记宣讲团"、线上开展"党史每日 学"等形式,让理论宣讲更接地气、更有 活力。同时借助每月主题党日活动、 "宁聚力"红色党群服务月活动、红歌会

等多种形式的活动,让党的好声音传遍 千家万户。

"迎亚运·沙地文化十二节气"系列 文化节、"我们的节日"系列文化活动、 "迎亚运"系列活动……依托新时代文明 实践所(站),宁围街道通过一场场精彩 演出让群众享受文化盛宴,搭建"百姓舞 台"让群众展现自我风采。

群众在哪里,文明实践就延伸到哪 里。宁围街道新时代文明实践所(站)以 生动活泼的展示形式、用心贴心的志愿 形式和丰富多彩的活动形式,不断满足 人民群众日益增长的精神文化需求,为 "迎亚运""促共富"提供强大精神动力。





共建共享奔共富

讲述人:水博社区景海湾小区居民 陈斌华

高质量发展 建设共同富裕示 范区是国家"十四 五"规划赋予浙江 的重大任务。共 同富裕既要人人 有份,也要人人参 与。宁围月刊特 别推出"我心中的 共同富裕图景"专 栏,每期刊登一位 讲述者心中的富 裕故事,展现你我 他共同奔富的美 好图景。

花儿盛开、鸟儿鸣叫、邻里守望 相助、家园欢乐和睦,水博社区景海 湾小区美丽干净的环境和与和谐的 氛围,让每个来到我们小区的人都 能感受到一份幸福感与满足感。"共 同富裕需要人人参与、人人尽力、人 人享有,是共建与共享的统一。"前 几天我在新闻中看到了这句话,觉 得深有同感,因为我们的小区就在 生动地践行着这个理念,成就了现 在美好家园的景象。

2020年8月,景海湾小区业委 会正式成立。我是一名有37年党 龄的老党员,作为党员我觉得自己 有责任为自己所在的社区尽一份 力,主动请缨担当起业委会副主任 的工作。共同参与并推进了小区运 动场提升、主干道提升、外墙脱落整 治、路面整治、大树修剪、小区架空 层涂装及主干道进出口涂装等等项 目,见证了这个2012年建成的老小 区焕发出崭新的容颜,并成功创建 区级美丽家园。

在这个过程中,水博社区、业 委会、物业、居民等人员都积极地 参与其中,共同提建议、定方案,建 立了畅通的沟通方式,也逐渐形成 了景海湾小区共治共管的机制模 式,小区的治理水平在不断提升, 居民的参与热情也在持续提升。

在共治共建的过程中,更多的 智慧和思想融入,也让创新的点子 不断涌现。比如我们小区利用公 共停车场收费的收益作为小区改 造等项目的资金,通过业委会运营 管理,广泛征集居民的意见,实行 费用公开,实现小区的持续提升。

我们的生活越来越好,大家 对美好生活的向往和需要也在不 断地变化,不仅要物质富裕,也要 精神富裕。而在我看来,小区居 民主动参与社区治理就是一种很 好的意识提升,是精神文明提升



面向未来,只要思路正确、方 向明确,心往一处想、劲往一处使, 共同富裕的美好生活图景就能更 加多彩。业委会工作3年的任期 过半,在之后的工作中,我也将尽 自己最大的努力,为小区更好的生 活添一份力。

